

# 俯瞰地球最高峰:如此之近,感觉就是不一样 沈阳摄影发烧友飞尼泊尔途中拍下珠峰全貌

珠穆朗玛峰在空中俯视,会是什么样子?1月11日,沈阳摄影发烧友乘坐飞机前往尼泊尔旅游途经珠穆朗玛峰时,遇到了好天气,幸运地拍到了珠穆朗玛峰的全貌。



## 飞机上幸运遇上能看珠峰的好天气

今年60岁的陈立坤,是沈阳摄影发烧友,平时喜欢旅游和摄影。1月11日,陈立坤和三名好友一起乘坐飞机准备前往尼泊尔旅游。陈立坤事先上网查看过所乘坐飞机要途经珠穆朗玛峰,如果运气好遇到晴好天气或许还能看到珠峰全貌。乘坐上飞机,陈立坤就一直在心里默默祈祷着。

11日15时许,陈立坤所乘坐的飞机在西藏贡嘎机场转机飞出不久,就听到空姐温馨提醒:“各位旅客,大家请注意!我们马上就要飞越世界最高峰珠穆朗玛峰了。你们很幸运,遇上了好天气。大家可以清楚地看到珠穆朗玛峰的全貌。”

珠穆朗玛峰(珠峰)是喜马拉雅山脉的主峰,位于中国与尼泊尔边境线上,顶峰位于中国境内,是世界海拔最高的山……按2005年中国国家测绘局测量的岩面高为8844.43米。“珠穆”藏语中有“女神”之意,“朗玛”是第三的意思。因为在珠穆朗玛峰的附近还有四座山峰,珠峰按位置居第三,所以称为珠穆朗玛峰。

## 摄影发烧友拍下珠峰全貌美景

空姐语音未落,机舱便响起了一阵骚动,旅客们纷纷靠向了机窗向外探望。陈立坤立即拿起了手中的照相机,找到了一位靠机窗的乘客商量临时调换下座位,想用相机记录下珠峰的雄姿。这名乘客笑了笑将自己的座位让给了陈立坤。陈立坤透过机窗看到,外面的天空蔚蓝一片,空中的云雾也十分稀薄。珠峰全貌浮现在云雾和白雪之中。

飞机在山峦云海间行进,一会儿左转,一会儿右转,山峰就在飞机两侧。飞机距离珠峰越来越近,珠峰在流动的云雾中如同一幅优美的画卷缓缓展现。珠峰身披着白色盛装,在阳光下映衬照射下,闪闪发光,显得异常雄伟壮观。陈立坤掩盖不住内心的喜悦,激动地端起相机,将镜头瞄准了珠峰,接连拍摄下了数十张珠峰美景。

与此同时,机舱里的乘客们也纷纷拿起了手中的相机、手机记录下了这千载难逢的美景。陈立坤拍下美景后,立马将座位换给了那位乘客,让那位乘客好好欣赏珠峰美景,自己翻看着相机里的珠峰照片,仍兴奋不已。陈立坤抵达尼泊尔,立马将拍摄下来的珠峰美景分享到了朋友圈中,让亲朋好友们一起观看。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 王立军  
照片由陈立坤提供

## 撰新春佳联 抒盛世情怀 2018新时代新春联有奖征集文化活动火爆进行中

国泰民安歌盛世,人寿年丰庆新春。

在辞旧迎新的新春佳节即将到来之际,市文明办、市网信办、沈阳晚报、沈阳市楹联学会共同举办2018新时代新春联有奖征集文化活动,邀请全体沈阳人书写具有新时代风貌的原创春联。

2017年12月29日,2018新时代新春联有奖征集活动正式开启。活动期间,大量读者踊跃投稿,其中既有八九十岁的耄耋老人,也有十几岁的学生;除了沈阳读者的作品,还有来自河北、湖北、浙江、吉林、江西、江苏、山西、海南、湖南等省市春联爱好者的作品。

经沈阳市楹联学会的初步认定,虽然春联作品的数量很大,但精品佳作不多。楹联学会提醒,春联虽仅仅是两行文字,寥寥数语,也应该做到文情并茂,形神兼备,给人以思想和艺术的美感享受,适合在门庭张挂,贴近生活、贴近民众、反映出时代的进步和人民的心声。同时,期待有更多的惊世扛鼎之作出现。

选评分为两个阶段:第一阶段为初评,评选出的人围作品将由沈阳市楹联学会编辑成书(书名暂定为《新时代新春联佳作选集》)。第二阶段为终评,专家评审团从入围作品中进行筛选,评选出若干名“优秀新春联作品”,获奖者将会获得精美的贺岁礼品。同时,沈阳晚报也将选登部分优秀春联作品。

征联时间:即日起至2018年1月31日

电子稿件发送至邮箱:xinchunlian2018@126.com

纸质稿件邮寄至:沈阳市和平区集贤街6-1号111室(邮编110005),沈阳市楹联学会收;或者邮到沈阳市沈河区北三经街67号(邮编110014),沈阳晚报采访中心收(信封请注明“新春联征集”字样)。

无论以何种方式提交作品,请标注姓名及手机号码。

联系电话:024-23515991 13386859389(沈阳市楹联学会);96009-1(沈阳晚报)

沈阳晚报、沈报融媒记者 李庆海

## 辽宁将每学年对全部家庭经济困难学生进行资格复审 不定期地随机抽选一定比例学生进行核实

1月12日,辽宁省教育厅、辽宁省财政厅制定下发了《辽宁省基础教育阶段家庭经济困难学生认定指导意见》,明确了公办幼儿园和普通性民办幼儿园、义务教育阶段全日制学校、普通高中、中等职业学校家庭经济困难学生类型和认定程序。家庭经济困难学生(幼儿)认定工作原则上每学年进行一次,如遇特殊原因学期内可作调整。每学年定期对全部家庭经济困难学生进行一次资格复审,并不定期地随机抽选一定比例的家庭经济困难学生,通过信件、电话、实地走访等方式进行核实。

《意见》要求学校应当建立健全三级家庭经济

困难学生认定工作机制,具体由学校学生资助工作领导小组、学校学生资助管理机构、年级(专业)或班级认定评议小组(高中以下可聘请家长代表)组成。认定评议小组成立后,其成员名单应在本年级(专业)范围内公示。校(园)长是家庭经济困难学生认定工作的第一责任人。

按照要求,学校对学生提交的家庭经济困难学生认定申请集中受理,对学生或家长提交的家庭经济困难证明材料进行复核和校验,并根据实际情况,具体划分困难类型和困难等级,合理确定家庭经济困难学生认定标准。认定标准设为特别

困难、困难和一般困难三档。学校认定工作原则上应采取材料审核与班主任家访相结合的方式进

此外,将提高资助政策及执行情况的透明度,学校必须将经认定通过的家庭经济困难学生名单及困难等级,以适当方式、在适当范围内公示5个工作日。公示家庭经济困难学生受助情况的内容,不能涉及学生个人及家庭的隐私,不得将学生身份证号码、家庭住址、联系电话、出生日期等个人敏感信息进行公示。

沈阳晚报、沈报融媒记者 丁宁